

Arnesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
Y
Catedrático Colegiado de Comercio
Plaza de España, 24 - LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
PLAZA DE ANGEL FERNANDEZ GOMEZ (ANTE
NOVA)

AÑO XXIX - NÚM. 12.628

LUGO, JUEVES 3 DE DICIEMBRE DE 1936

OFICINAS Y TALLERES: PROGRESO, 4

En el frente asturiano han efectuado ayer nuestras tropas un formidable contraataque, haciéndole al enemigo numerosas bajas

Charla diaria de Queipo de Llano

— Anoche comenzó el señor Queipo de Llano a examinar las notas que le envían de los frentes de las radios rojas, la más saliente es la que hace referencia a la reunión de las Cortes, verdaderamente porque a ellas no han concurrido más elementos, que los que forman el Frente Popular, posición y sin discusión, no había, habrá que tomarlos modelo del parlamentarismo.

— Después de todo hacen bien en proceder así, mientras haya idiotas que den su vida por ellos.

— Por último habló Alvarito de Albornoz. ¡Qué ese hombre ridículo haya llegado a ser persona! Antes de la República no podía pagar el alquiler de la casa en que vivía, después con veinte y pico mil duros de sueldo, ya se daba la gran vida. Presentó una proposición que fue aprobada por unanimidad, para que se dirigiesen telegramas de agradecimiento a la Cámara de los Comunes, a Rusia y a Méjico. ¡Cómo ofenden a una institución tan seria como la Cámara de los Comunes! ¿Será que creen que esa Cámara está representada por esos señores que han venido a España?

— El parte de guerra de los marxistas referente al día de hoy, es ridículo y fofo. Anteayer les cogimos dos tanques y dicen que nos los han cogido a nosotros. Ayer perdieron nueve tanques en los distintos frentes y aseguran que los hemos perdido nosotros. También dicen que en el día de ayer han tenido la primera victoria decisiva.

— Anteayer atacaron a Grado y dejaron en nuestro poder cuatrocientos muertos. En el centro, por la parte de Pozuelo, les cogimos cuatro tanques y dos en los Maladeros y tuvieron setecientos muertos y ciento cincuenta prisioneros. Atacaron a Villanueva de la Concepción y se dejaron en nuestro poder veintidós muertos. Atacaron a Villaharta y dejaron setenta muertos. Este es el éxito de sus operaciones. Pero para que lo crean las masas dicen en sus partes: En varios frentes las fuerzas leales atacaron con resultado satisfactorio. ¡Pero, señores! ¿Dónde? ¿Por qué no citan los puntos? Y así afirma: Han sido ocupados cinco pueblos. ¿Y en qué parte?

— Con esto y hablar de su brava aviación y de la cobardía de la nuestra, a la que no han derribado más que un aparato, mientras los rojos han perdido 118, en el día de hoy nada menos que nueve, termina el parte.

— Según las noticias que me han comunicado por teléfono desde Salamanca, ayer atacaron los rojos al Norte de la Casa de Campo, por la noche. Nuestras tropas esperaron el día e infirieron un duro castigo al enemigo que en fuertes contingentes venía apoyado por siete tanques, tres de los cuales quedaron en nuestro poder.

— Ayer quedó en nuestro poder la mayoría del pueblo de Pozuelo y nos apoderamos de la estación del ferrocarril.

— Desde que comenzó el cerco de Madrid se calcula en veinte mil las bajas que han tenido los rojos, siendo el ochenta por ciento de ellas pertenecientes a extranjeros.

— En el día de hoy hubo un combate entre Santander y Palencia en el que se han recogido más de quinientos muertos y hecho treinta y ocho prisioneros, apoderándonos también de un carro blindado.

— En Madrid los cazas nuestros derribaron tres aviones rojos, la artillería anti-aérea, dos, y las ametralladoras y otros elementos, otros dos. Todos cayeron en nuestras filas. Uno de los aparatos aterrizó y sus tripulantes emprendieron la huida y al verse perseguidos hicieron fuego con sus pistolas. Se les contestó debidamente, y uno de ellos resultó muerto y el otro herido. El primero era checoslovaco, y el segundo, ruso.

— En el sector de Granada nuestra aviación reconoció las inmediaciones de Guadix y como observase que en un campo había dos aparatos, lo bombardearon. Seguidamente salieron trimotores y comprobaron que, efectivamente, dichos dos aparatos habían quedado completamente hechos.

— En Badajoz siguen presentándose en nuestras filas multitud de personas huidas y a quienes han asustado los bombardeos de nuestra aviación. Algunos carabineros de los que se internaron en la sierra, ofrecen resistencia a presentarse, según noticias de los entregados.

Comunicados y noticias oficiales

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL NORTE

BURGOS, 2.—El Cuartel general del Norte ha facilitado el siguiente comunicado oficial: Situación a las veintuna horas del día de hoy, 2 de diciembre de 1936:

Durante la jornada de hoy el enemigo persistió en su actividad iniciada en los frentes del Norte, desde Guipúzcoa a Palencia, siendo enérgicamente rechazado por nuestros soldados, que contrataron brillantemente.

En el sector norte de la Séptima División también el enemigo demostró alguna actividad con fuego de artillería, y en el de Palencia, con la aviación.

Nuestras fuerzas actuaron, manteniendo a raya al enemigo, que pretende con estos ataques descongestionar el frente de Madrid.

En Villarcayo actuó nuestra aviación con resultado francamente favorable.

En el resto de las Divisiones, sin novedad. La situación se mantiene como en comunicados anteriores.

SERVICIO INFORMATIVO DE LA SEXTA DIVISION

El servicio de información de la Sexta División nos remite los siguientes detalles sobre las operaciones realizadas en el día de hoy en aquellos frentes, a las que se alude en el comunicado oficial.

Subsector del este de Espinosa de los Monteros:

En el lugar conocido por El Cruero fue rechazado por nuestras fuerzas un intento de ataque del enemigo, al que se hicieron treinta y ocho prisioneros. Según estos mismos prisioneros confirmaron, el enemigo tuvo más de quinientos muertos.

En esta operación se apoderaron nuestras fuerzas de un carro blindado, una ametralladora y setenta fusiles.

Frente de Vitoria:

El enemigo, que no cesó de atacar en todo el día en Villarreal, lo hizo con grandes contingentes; pero, a pesar de ello, fué rechazado

por las tropas nacionales, y se le cogieron 120 cadáveres que dejaron abandonados y 24 prisioneros.

Igualmente se le inutilizaron dos tanques y un blindado.

El ataque fué general en estos frentes, desde El Cruero hasta Soncillo.

En el frente sur se rechazó también al enemigo, cogiéndoles 50 muertos y una bandera nacionalista vasca.

Se distinguió notablemente la guarnición de Villarreal.

BOLETIN INFORMATIVO DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

SALAMANCA, 2.—Por el Cuartel general del Generalísimo se facilitó en el día de hoy el siguiente boletín informativo, con noticias recibidas hasta las veinte horas:

Ejército del Norte:

Quinta División: El enemigo ha intentado un ataque en la zona de Teruel, siendo rechazado y perseguido por nuestras fuerzas.

Sexta División: El enemigo atacó en el frente de Santander, que fué rechazado, causándole gran número de bajas. Pasan de quinientos los muertos.

En el frente norte de Alava también se contestó con un contraataque un intento enemigo. Séptima División: En el sector norte hubo fuego de cañón y fusilería.

En los barrios de Madrid solamente hubo en el día de hoy pequeñas escaramuzas sin importancia, consolidándose las posiciones conquistadas en el día anterior.

Octava División: En el día de ayer se realizó un intento de ataque sobre las posiciones que ocupamos. Fué rechazado y se le causaron muchas bajas.

División de Soria: Sin novedad.

En el aire la actividad de nuestra aviación fué grande. En el frente de Madrid un avión caza de los nuestros derribó tres aparatos enemigos. También fueron derribados otros tres aparatos enemigos en el sector de Talavera de la Reina, con nuestros anti-aéreos.

Se bombardeó con gran eficacia los objetivos militares en Madrid, Santander y Vitoria.

En Bilbao ha sido disuelta la Guardia nacional republicana

TENERIFE, 2.— En Bilbao, como en todo el País Vasco, se ha procedido a disolver la Guardia Nacional Republicana, desarmando a los individuos que la formaban.

Con este motivo, al realizar

un reconocimiento en el cuartel de la antigua Guardia civil, se encontró gran cantidad de armas y municiones que allí había escondido, para que no se sirviesen de ellas los rojos.

Los extremistas se imponen al Gobierno fantasma

VALENCIA, 2.— Los extremistas de Valencia ven, según noticias fidedignas, con malos ojos que los elementos que forman el Gobierno fantasma de Largo Caballero se rodeen de una guardia especial que los acompaña a todas partes.

Se sabe también que en Tarazona los anarquistas han formado una brigada que obliga a regresar a Madrid a muchos de los que intentan abandonar la capital.

Entre los que se vieron obligados a dar la vuelta figura el exalcalde de Madrid Pedro Rico, que tuvo necesidad de refugiarse en su regreso en la Embajada de Méjico.

Ya no creen en el «no pasarán»

BURGOS, 2.— La emisora de Madrid al dar ayer noche un extracto de los periódicos del día, leyó un artículo de Angel Pestania, en el que decía que si el general Franco entraba en Madrid los aplausos de los que lo recibían no será fiel expresión de la realidad.

Por lo visto los cabezillas rojos ya no tienen confianza en aquel grito retador del «no pasarán».

LEA USTED TODOS LOS DIAS LA "SECCION DE ANUNCIOS BREVES" EN ELA EXON-TRANA. SIEMPRE, ALGO QUE LE INTERESA

Una Patria Un Estado Un Caudillo

La fracasada ofensiva de los mineros asturianos

Querían distraer la atención de Madrid, pero Aranda, vigía cauteloso de Oviedo, desbarató sus planes, derrotándolos estrepitosamente

LISBOA.— Desde hace unos días los marxistas venían anunciando una ofensiva general en los frentes de Asturias, en la que los rojos se las prometían muy felices. Llegaron hasta el extremo de comunicar—ha sido su táctica desde que comenzó el movimiento—a los representantes extranjeros y corresponsales de guerra, que dicha ofensiva sería definitiva. Pero la jugada les salió mal ¡otra vez!, y Aranda, conocedor como nadie de su enemigo, ha vuelto a darles una lección de la que tarde dejarán de olvidarse.

Ha aquí los comunicados relativos a dicha gloriosa operación: "Se ha desencadenado el anunciado ataque de los rojos ordenado sin duda desde Valencia con el fin de descongestionar Madrid, pues bien se les alcanza la imposibilidad de alcanzar nada práctico persiguiendo tan sólo la finalidad de provocar un envío de fuerzas que debiliten el ataque a Madrid".

Están completamente equivocados, pues hay en Asturias fuerzas más que suficientes para todo y en Galicia un vivero de unidades y soldados magníficos.

Este ataque se dirigió sobre los frentes Norte y Sur de las líneas de comunicaciones de Grado hasta Valduno, desarrollándose como siempre con auxilio de aviación y artillería y una abundancia enorme de material, pero con una escasez tan grande de espíritu que ha permitido rechazar el ataque fácilmente en todas partes, incluso en aquellos lugares que como la posición de Giniara, donde el fuego de artillería fué formidable.

Las bajas del enemigo a juz-

Lea Vd. EL PROGRESO HABLA SALAMANCA

LOS ROJOS USAN BALAS EXPANSIVAS

En los últimos combates de Madrid, fueron encontradas en poder de los muertos y de los prisioneros rojos que cayeron en nuestro poder, balas convertidas artificialmente en expansivas. Para ello les liman la punta y les hacen unas hendiduras en la cubierta, convirtiéndolas así en "dum-dum".

Este hecho está prohibido por las leyes de guerra de todo el mundo, y el generalísimo Franco ha ordenado que se mate en el acto a todo prisionero que lleve en su poder esta clase de balas.

HASTA ENTRE LOS ROJOS HAY INFELICES

En uno de los pueblecitos que últimamente ha caído en nuestro poder, ha ocurrido un caso curioso.

En otro pueblo próximo, que todavía estaba en poder de los rojos, se presentaron cierto día unos forasteros, los cuales al intentar reanudar su viaje preguntaron a los cabezillas marxistas si el inmediato pueblecito estaba también en su poder. Aquellos, siguiendo su inveterada costumbre de mentir a todo pasto, les contestaron afirmativamente.

Sallieron los viajeros confiados y a los pocos kilómetros se encontraron con las avanzadillas de nuestras fuerzas, a las cuales saludaron con el puño en alto y los consabidos gritos de U. H. P. y viva Rusia. Naturalmente, nuestros soldados les contestaron en la forma adecuada.

Uno de los viajeros se dio cuenta de su equivocación y cambió los gritos por otros bien distintos, salvando así la vida; pero para los otros dos ya era tarde.

UNA MANERA EFICAZ DE HACER RECONOCIMIENTOS AEREOS

En Sevilla recibió hace tiempo uno de nuestros heroicos aviadores la orden de comprobar si era verdad que en Santa Cruz de Mudela tenían los rojos instalado un aerodromo. El aviador consideró que la mejor manera de hacer el reconocimiento era aterrizar en el aerodromo, y dicho y hecho, con gran valentía tomó tierra y se dirigió campechano a los soldados que allí hacían guardia.

—¡Muchachos, vosotros a qué Gobierno pertenecéis!—les preguntó.

—Al de Madrid—le respondieron.

El aviador, que no había parado el motor, levantó de nuevo el vuelo, en medio del asombro de los soldados, que probablemente estaban allí engañados como otros muchos.

UN REMEDO DE PARLAMENTO SE HA REUNIDO EN VALENCIA

Las emisoras rojas daban cuenta en el día de hoy de una reunión parlamentaria celebrada ayer en Valencia.

Decían que había constituido la apertura del Parlamento un acontecimiento extraordinario para el pueblo de Valencia, y que fué tal la cantidad de gente que acudió a los alrededores, que la Guardia antifascista se vió en la necesidad de intervenir.

Lo que no decía la emisora en cuestión es si esta intervención de la Guardia antifascista de los ministros fué para contener el entusiasmo del público o su indignación.

Comentan luego estas emisoras al servicio de la mentira y del camelo el discurso pronunciado por Largo Caballero, quien al parecer comenzó diciendo que el Gobierno había creído indispensable cumplir los preceptos constitucionales abriendo las Cortes.

Añadían que al ocuparse Largo Caballero de la cuestión internacional afirmó que Italia, Ale-

mania y otros pequeños países, al reconocer y proteger al Gobierno de Franco, eran los culpables de que se prolongase tanto la guerra civil en España. Pero, a continuación, Largo Caballero, seguidamente, dedicó grandes elogios a Rusia por el apoyo que está brindando a los marxistas españoles.

Terminó diciendo que la lucha seguirá mientras en poder de la clase trabajadora quede un palmo de terreno.

Lo más importante de esta bufa sesión parlamentaria fué el discurso pronunciado por Pestania, el cual afirmó que su partido no tiene puestos en el Gobierno, pero acata las órdenes sin reservas de ninguna clase, cosa que no hacen otros que figuran representados.

Por todo ello termina pidiendo que se llegue inmediatamente al mando único.

DEL RESULTADO DE LA OPERACION REALIZADA EN GRADO, NADA QUIEREN SABER LOS ROJOS

Del ataque tuvo lugar sobre Grado, nada quieren saber las emisoras rojas, e incluso la de Gijón no se atreve a comentar, aunque sea mintiendo, el resultado.

La citada emisora de Gijón se limita a decir que nada puede adelantarse, porque la batalla continúa todavía.

La realidad es que el ataque de los mineros a nuestras líneas fué inmediatamente convertido por nosotros en contraataque, pudiendo asegurarse que los rojos tuvieron unas mil bajas vistas y nos apoderamos de varios miles de fusiles.

Por lo que se refiere a la actuación de la aviación nacional, hablaban hoy las emisoras rojas del bombardeo de Alicante, reconociendo que los habíamos destruido un tren de municiones.

Se ve en estas emisiones de los rojos que la desmoralización cunde, y ahora tratan de engañarnos hablándonos de estas derrotas que ellos convierten con su imaginación en victorias, afirmando que poseen muchos carros de asalto rusos.

LA EVACUACION Y LOS LLAMAMIENTOS

En Madrid continúan los llamamientos a todos los sindicatos, que por lo visto no se apresura mucho a cumplir las órdenes que reciben.

También siguen las instrucciones para la evacuación, y es muy interesante esa evacuación de intelectuales de que nos hablan, para proteger a los cuales se ha formado nada menos que una columna, igual que si se tratase de señoritas delicadas.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ROJA

Todos los periódicos rojos se dedican hoy a comentar la apertura del Parlamento en Valencia, elogiando—claro está—los discursos de Martínez Barrio y Largo Caballero, los cuales en realidad no han hecho otra cosa que disculparse de sus fracasos y ensalzar a Rusia de caradamente por la ayuda que les presta.

"A B C" no se ha publicado hoy.

LA PRENSA EXTRANJERA

Los periódicos franceses, casi todos ellos al servicio del Frente Popular francés, unido espiritualmente al español, recogen las calumnias de los rojos, con excepción, naturalmente, de los de significación derechista.

La prensa inglesa se limita a observar el desarrollo de los acontecimientos.

Los periódicos italianos y alemanes protestan con razón de los insultos que contra ellos dirigen los periódicos marxistas de todo el mundo.

... el primer día no gobernamos más que las Casas del Pue...
... Castilla", es el mejor apa...
... Representante, Vila Gandoy...
... Becerra, 16. Lugo

... los pistoleros fueron con...
... en personajes.

... nosotros, en cambio, cuan...
... encarguemos del Poder...
... a todos al respeto a...
... que rigen el país; im...
... a todos la libertad, no...
... rutinario, y esa libertad es el...
... mento de la democracia.

... esa reunión de las Cortes...
... comenzó como todas las se...
... serias, después del señor...
... Birria habló el señor...
... Canallero que hizo la de...
... ministerial. Dijo que...
... y Alemania nos prestaban...
... pero no habló para nada...
... ayuda de Francia, Rusia y...
... Y añadió que lo que ocu...
... España es que se desarro...
... guerra europea en nues...
... ¿Qué talento!

... nombre de Gobierno diri...
... llamamiento a la Sociedad...
... botones y que esperaba que...
... hallara una solución al con...
... Para hallar una solución...
... dice el general Quei...
... Llano—no es necesario re...
... a la Sociedad de Naciones...
... se vayan a Rusia si es que...
... admiten y ya se encarga...
... regir los destinos del país...
... dignos y preparados que...
... a España sobre todas las...

... que a esa reunión de...
... acudirá el Gobierno...
... de su responsabili...
... Deben darse cuenta del...
... que van a correr, pues...
... varias l. asonaciones que...
... asegurado que ninguna pu...
... misquise en los asuntos...
... tivos de España, opinión...
... comparte también la Argen...
... y los Estados Unidos.

... terminó el señor Largo, en...
... dando el apoyo que proporci...
... su causa las naciones ami...

... lamentable que el pueblo...
... tan engañado y que el obre...
... acierte a ver como nues...
... territorio se acabaron las...
... y como nuestro deseo es...
... los que tienen dinero sean...
... se sacrificuen, pues no...
... consentirse que haya se...
... que se acuesten sin comer...
... otras otros viven espléndi...
... y gastan en lo superfluo...
... de esto no se ocupaban des...
... Gobierno del Frente Popu...
... porque a ellos les interesaba...
... el pueblo estuvies hambrien...
... habido de conseguir lo que...
... les presentaban en sus pro...
... como reivindicaciones...
... que no les convenia se con...
... en realidad.

... el señor Canallero tuvo el cinis...
... atribuirnos el que noso...
... llamamos con mercenarios...
... con engaños de Marrue...
... Nosotros no hemos tenido...
... engañar a nadie. Han venido...
... egonarios, porque está iden...
... planamente con sus je...
... regulares porque se han...
... penetrado con nosotros para...
... batir a los sin Dios y a los...
... patria. Disfrutan de los mis...
... haberes que en Marruecos...
... que les cuesta a ellos esa ca...
... que han traído y que goza...
... de la libertad de robar...
... que nos han ofrecido hasta no...
... mil hombres para venir...
... Marruecos y no los acep...

Anúnciese Vd. en
EL PROGRESO

LUGO prepara algo majestuoso con motivo de la toma de Madrid. Nadie deje de asistir a un espectáculo que nunca podrá olvidar. Suntuosas carrozas, bandas de música, millares de antorchas, bengalas, banderas, morteros luminosos, etc. Todo ello constituirá la GRAN RETRETA.

¡Patriotas de la provincia de Lugo! Acudid todos a presenciar este espectáculo maravilloso.

¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Gran velada organizada a beneficio de Falange Española de las J. O. N. S. de Sarria

Días pasados se celebró con gran entusiasmo una velada en el Teatro Principal de la inmediata villa de Sarria, a fin de allegar recursos para las fuerzas de Falange que tan brillantemente están cooperando al glorioso movimiento nacional, poniéndose en escena la cocida obra "Los cuatro Caminos", maravillosamente interpretada por el cuadro artístico de Falange Española de Foz, que tan acertadamente dirige el camarada Eduardo Abril.

Según estaba anunciado a las siete y media de la tarde con la casa rebosante de público y entusiasmo dió comienzo el acto haciendo la presentación de los camaradas, el jefe comarcal accidental de Sarria, camarada Manuel Garro, quien en breves y sentidas frases llenas de patriotismo saludó a la villa y exhortó a sus nobles habitantes a seguir con todo cariño el camino nacional-sindicalista de la nueva España que ya amanece, una grande y libre según reza nuestro himno haciendo una glosa cálida y entusiasta de estos tres gritos de la revolución nacional-sindicalista que repitió siendo entusiásticamente contestada por el público que en apretado haz llenaba la sala, rompiendo seguidamente en una salva de aplausos que ahogaban los estentoreos "¡ARRIBA A ESPAÑA!" que se oían por todas partes.

Seguidamente el camarada jefe local de Foz, Francisco Maañón dió lectura a unas cuartillas que dicen como sigue:

Señoras y señores: Camaradas todos en la excelsa hispanidad que nace: En embajada de arte y de patriotismo, flechas de nuestro haz disparadas directas hacia la meta de nuestro ideal. Llegamos las camisas azules, con el tinglado de la afirma al servicio de España, a través de la segunda línea de combate del frente de las adhesiones y colaboraciones generosas a la creación de una Patria nueva que amanecerá en los luceros de Esperanza. Siendo de Foz, el bello ventanal de paisajes azul y cielo marino que nuestra provincia tiene abierto hacia las rutas de este cuadro artístico le es menester presentación, pues estamos dentro del corazón de un pueblo hermano por doble vínculo, geográfico, de paisaje, y espiritual como Galicia toda, la provincia de Lugo, es misterio insondable, montana y mar juntas en íntimo matrimonio, tierras georgicas de vegas de maravilla, cual esta milagrosa de Sarria, cuya belleza igual que la de sus mujeres, se prende en los ojos y se adentra en el corazón, e inmensidad de mar abierto con playitas de espuma que se alargan cientos de metros tierra adentro en la caracola incomparable de las rias. Y así como en Foz, aun que las algas y los pulpos se agarran a las peñas, los habitantes saben desprenderse de sus tentáculos que algunas veces les amenazan su libre desarrollo, de la misma manera Sarria, labradora e industrial, suple no tumbarse a solear indolente a la sombra de su castillo feudal y no dejarse aprisionar por las hiedras de la torre del homenaje de sus antiguos condos, sino crecer, progresar y extenderse risueño, entonando el himno del trabajo a lo largo de la fecundidad de su vega y alrededor de su arteria principal, la estación, a la que la locomotora da vida con su silbato triunfal.

Es la gran cruzada popular que Falange está organizando en esta hora de epepeya, y detro de cuyos cuadros tienen perfecta cabida todos los buenos españoles sin distinción de edad, sexo ni condición social.

Sarria fué de las camisas viejas que se adelantaron a pesar de las persecuciones desatadas que envenenaron nuestro ambiente y a este calor generoso de encendido amor patrio a esta fragua de entusiasmo nacional-sindicalista en que hierve la sangre a impulsos de una espiritualidad romántica al servicio de los más básicos valores de la humanidad y de toda una civilización, venimos nosotros, los falangistas de Foz, a caldearnos y acogernos, vistiendo sobre nuestros pechos la tosca camisa azul del combate y del triunfo, que es también la humilde camisa de la Paz y del trabajo, e inexorable símbolo de nuestro sometimiento al yugo del deber y de la justicia. Falange predica e impone la justicia social en toda su crudeza y no ha surgido para garantizar a una minoría el cómodo vivir de una vida feudal. Por eso no están con nosotros, porque tampoco se tuvieron nunca con Cristo los ricos privilegiados y fariseos a lo Samuel Levi, a quienes el Divino Jesús arrojó a latigazos de las gradas del templo. Con nosotros sólo pueden estar los que tengan corazón para el prójimo y los que sientan la angustia de las angustias del pueblo. Los otros, los que sin comprensión quieren una vida basada en el privilegio del oro, del blason, quedarán atrás rezagados, por que los pueblos marchan a pesar de los que se empeñan en cerrar los ojos. Carra al sol va Falange llevando en las manos y en el corazón a España, y juramos que nada a detenernos hasta alcanzar la cumbre del ideal, donde evuelan las águilas del Imperio.

El nacional-sindicalismo, aspira a elevar a todo trance el nivel de la vida del campo, al que considera vivero permanente de España, a obligar a todos los españoles a ser trabajadores de la gran fábrica hispana, sin zánganos ni convidados, para dar a los productores en general y a los obreros en particular, pan y dignidad, y Sarria es toda ella surco de trabajo, arado, fábrica, músculo productor.

El nacional-sindicalismo, para consolidar el triunfo de su emblema, considera como base necesaria la creación de sindicatos en los que el obrero no viva oprimido por el capitalista ni en discordias dos importantes ramas de la vida de la Patria: y esta armonía de justicia social, sin abusos inhumanos de los de arriba, ni estériles protestas ni odios de clase en los de abajo, siempre estuvo viva en la tradición sarrriana, en vuestros antiguos gremios artesanos.

Se engañan quienes crean que al entregar Falange Española la sangre de los mejores, lo hace para volver a los tiempos caciquiles, ni para salvar una sociedad capitalista y burguesa, ni para que el capital siga oprimiendo al trabajo, ni para que el trabajo ahogue al capital, no, eso no será, porque ni el valiente Ejército español, ni las juventudes bravas que lo secundan, se han lanzado a la cruel pelea de reducir a la Patria para que los acumuladores de oro sigan exprimiendo al pobre y enriqueciendo a los ricos, tanto más cuanto mayor es

la miseria ajena, y para que el obrero viva envenenado en lucha suicida con el capital, por agentes a sueldo de las internacionales que tratan de enganchar a España en el carro de sus apetitos.

El movimiento nacional-sindicalista, con su verdad revolucionaria, española y humana, ni es salvador del capitalismo en quiebra, ni reaccionario enemigo de las libertades populares. No queremos por igual ni capitalismo ni comunismo. Queremos un orden nuevo una sociedad de productores con formas nacional-sindicalistas apoyadas en un sentido nacional fuerte y cristiano. No lo olvideis los que creáis otra cosa. Todos vamos a ser obreros de esta gran fábrica hispana, todos trabajadores en el forjamiento de la España Imperial y Única. Estas son las luces de esperanza que irradian desde lo alto, sobre los luceros, el nuevo Evangelio de hispanidad, que con evidencia genial predicó a la muchedumbre en calles y plazas. Agora de nuestra Falange, José Antonio Primo de Rivera nuestro caudillo y maestro. Doctrina creadora de nuevos ciudadanos propicios al sacrificio, amantes de la disciplina, ejecutores de una moral cristiana, reflejo humano de la doctrina de Jesús! Esta es la voz de milagro de Falange que a la España agonizante hizo surgir de sus ruinas y escombros, cantando la nueva vida nacional en su resurgimiento prepolente, tendrá las satisfacciones que produce la prosperidad, anulando las injusticias sociales, consolidando el derecho al trabajo o implantando el imperio de la igualdad ante la Ley, con el respeto indiscutible a la jerarquía en sus diversas fases, derivadas del principio de la autoridad. Para algo ha nado servir las luces de este nuevo amanecer. Hé aquí el nuevo ritmo que hemos de dar a España cuando llegue la paz. En estas horas blancas del retorno de las banderas victoriosas en que las bengalas de la fusilería habrá dejado de surcar por el tul de los cielos, y la música de los cañones habrá enmudecido ante el himno del amor y del trabajo, desfilaremos sencillos y magníficos sobre la nueva patria conquistada a los poderes tenebrosos de la masonería y a los sangrientos odios del comunismo. Nuestra gloriosa ruta imperial está ya trazada con rasgos de sangre y fertilizada con huesos de mártires, y sobre ella habremos de dirigir nuestros pasos al resplandor de los luceros, eternamente nuestra conducta futura los héroes que residen sobre las costelaciones de los luceros. Sarrrianos estamos en la segunda línea del frente de batalla, a retaguardia, en las tendas de las aportaciones y donativos. Antes que el carro de Tospis vaya a pasar al servicio de España y para cuyos carteros os pido benevolencia en gracia a su buena voluntad ofrendemos un momento nuestro pensamiento a la Legión de héroes caídos en holocausto de la gran España, para quienes deben esconderse, con fuego eterno la llama volitiva de nuestra gratitud impercedera. ¡Caldos y preseles! Que no cae jamás quien está de guardia sobre los luceros.

No cae jamás quien se ausenta a la diestra de Dios para estar velando las horas de la Patria.

Al terminar la lectura de las cuartillas el camarada Francis-

co Maañón es frenéticamente aplaudido por la concurrencia.

A continuación se adelantó el camarada Juan Alonso Villalobos que en encendidas frases y con la exaltación con que siempre trata a los temas de la Falange, disertó durante algún tiempo sobre algunos puntos del nacional-sindicalismo, siendo interrumpido varias veces por los aplausos del público, que al terminar este orador cantó nuestro himno puesto en pie y saludando.

Finalmente se puso en escena la mencionada obra "Los cuatro caminos", magníficamente interpretada por los entusiastas camaradas de Foz, que tan acertadamente y con maestría de profesionales hicieron pasar un agradable rato al público sarrriano que premió su labor con entusiasmas salvas de aplausos.

Testimonio de un testigo imparcial

TENERIFE, 2. — El enviado especial de "La Nación" de Buenos Aires, comunica desde San Juan de Luz que han llegado allí varias personas que fueron evacuadas de Madrid.

Entre ellas figura un extranjero director de una importante industria establecida en aquella capital, cuyo testimonio es imparcial.

Dice éste que el verdadero generalismo que dirige la defensa de Madrid es el ruso Klever, el cual actuó en las guerras de China y Letonia.

Esta afirmación ha sido confirmada de un modo velado por ciertas palabras de una información que esta noche dió la emisora roja de Madrid.

F. E. de las J. O. N. S.

CONCURSO

Por esta Jefatura provincial se abre concurso para el aprovisionamiento del Cuartel de Milicias y Hospital de la Maternidad, de los siguientes artículos:

Carne de ternera, pescado fresco, pan, carbón y coloniales.

Los interesados en este concurso pueden enterarse de las condiciones del mismo en el Cuartel de Falange (Maternidad), hasta mañana 4 inclusive, de doce a dos, dirigiéndose al camarada Delegado Provincial de Abastecimientos, haciéndose la apertura de los pliegos de condiciones el día 5, a las veinte horas en la Jefatura Provincial de F. E. de las JONS, Plaza de España, 17. ¡Arriba España!

Guerra sin cuartel

¿DONDE?

Clases de Francés y Latín

En la calle de la Catedral, número, 24-primer, dan clases de francés, latín y Religión. Informes de tres a cuatro.

Gran Café-Bar Mercantil
Palacio del espectáculo

PROGRAMA EXTRAORDINARIO
GRAN EXITO DE LA

Compañía lírica
de JUAN NAVARRO

Hoy se pondrá en escena la bellísima zarzuela del maestro P. Luna.

EL NIÑO JUDIO

Nota.—La nueva Empresa en obsequio a la clientela no alterará los precios de las consumiciones durante la actuación de la Compañía.

Todos los domingos bonitos regalos para señoras.

REPUBLIQUE FRANCAISE

AVISO

En cumplimiento de la Ley del 1.º de Abril de 1923 sobre reclutamiento del ejército, los jóvenes franceses residentes en la circunscripción consular de la Coruña, nacidos desde el 1.º de Junio de 1916 hasta el 31 de Diciembre de 1917, y los de mayor edad, que no fueran llamados ante el Consejo de Revisión quedan invitados para hacer sin demora en el Consulado de Francia, Casa Pastor, Cantón de Lacy, núm. 1-4.º derecha, la declaración ordenada por el artículo 10 de la mencionada Ley. Para los jóvenes que estuviesen ausentes o impedidos, esta diligencia podrá ser efectuada por sus padres, tutores o cualquier persona calificada. A falta de esta declaración, los interesados se exponen a las sanciones establecidas en los artículos 16, 19 y 86 de la Ley.

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad de Lugo

Por disposición superior, los tipos máximos de interés que rigen desde el mes de Septiembre de 1935 en todas las Cajas generales de Ahorros y de la Banca privada, son los siguientes:

Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, el...	2,50 por 100
Imposiciones a plazo de tres meses, el...	2,50 por 100
Id. a plazo de seis meses, el...	3,00 por 100
Id. a plazo de un año, el...	3,50 por 100

Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros, se estableció una SUCURSAL en la planta baja del edificio núm. 2 de la calle de la Reina, funcionando a once y una, todos los días laborables.

**-HOY-
COMO
AYER
E IGUAL
QUE
MAÑANA
LOS
GRANDES
acontecimientos la
selección perfecta
de la producción
mundial**

**Solo la
presenta
en Lugo
el
TEATRO
CIRCULO
Convenzase
comprometi
tiendo
su localidad
para el
primer estreno
del año**

**CURRITO
DE LA
CRUZ**

El triunfo máximo del cinema nacional

Magistral reproducción

**Semana
Santa
sevillana**

Noticias del extranjero

Un incendio ha destruido el Palacio de Cristal de Berlín

BERLIN.—Un violentísimo incendio ha destruido por completo el famoso Palacio de Cristal, en donde se venían celebrando las exposiciones internacionales.

El oro sacado de España

PARIS.—Se sabe que el oro sacado de España e internado en Francia asciende a la cantidad de dos mil doscientos millones.

Como esta exportación es ilegal, algunos periódicos franceses opinan que al triunfar el movimiento nacional puede originarse con este motivo un conflicto con Francia.

La próxima reunión del Consejo de Ginebra

GINEBRA.—El secretario general del Consejo de la Sociedad de Naciones ha publicado una nota fijando para el día 10 de diciembre la fecha de la reunión solicitada por el Gobierno rojo de Valencia.

Esta reunión se celebrará a puertas cerradas, para evitar posibles manifestaciones comunistas y que el discurso de Litvinoff se convierta en una propaganda soviética.

Nadie cree que los miembros del Consejo, a excepción del soviético, apoyen las pretensiones del Gobierno de Valencia.

La reapertura del Congreso en Roma

ROMA.—La sesión reapertura del Congreso fascista en Roma se dedicó a celebrar la fundación del imperio.

Al comenzar el presidente su discurso anunció el estado de embarazo de la princesa de Saboya.

La Cámara entonó el himno fascista "Giovinezza".

Seguidamente el presidente continuó su discurso de adhesión al "duce", diciendo que todos estaban dispuestos a seguir a Mussolini hasta el fin.

Al terminar la sesión todos los miembros del Congreso acompañaron a Mussolini a la inauguración de una lápida en honor de los aviadores muertos en Africa.

Suscripción patriótica

Los donativos reunidos en la parroquia de San Andrés de Barredo y Santiago de Meda (Castroverde), fueron reunidos por la señora doña Dolores Pedreira de Pita, con la colaboración del señor cura párroco de dichas iglesias, don Jesús Vázquez.

Por omisión involuntaria no se incluyó en la relación que de dichos donativos insertamos en nuestro número de ayer, el enviado por el señor cura párroco de Sanz de Paradela, consistente en cinco pesetas.

Un complot de «Estat Catalá» contra los anarquistas

PARIS.—"Le Petite Girondine" recoge el rumor de que la "organización política" llamado "Estat Catalá" había preparado un complot que ha sido descubierto, para impedir que se implantase en Cataluña la dictadura anarquista.

Este mismo complot de dominación en Barcelona y se refiere también el asesinato de Ventosa.

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

Un secuestro
Niño de Limberg

Cine España
-- HOY --
JUEVES-MODA
A las 5 1/2-7 1/2 y 10 1/2
ESTRENO

El es inocente

Conmovedor drama de una mujer que se lanza a una vida de intriga por el hombre a quien ama injustamente condenado por un delito de espionaje

Este grandioso film contiene diversos fotogramas de una gran fuerza sugestiva y el montaje del mismo es en todo momento perfecto.

MONA BARRIE y GILBERT ROLAND

Son los protagonistas de **El es, inocente**

y encarnan sus respectivos personajes con la seguridad y acierto que en ellos son habituales.

LAS MEJORES PELLICULAS

LOS PRECIOS MAS ECONOMICOS

TODOS LOS DIAS GRANDES EXITOS

MAÑANA
FLOR DE FAWAI
por IVAN PETROVICH

Sábado
BAJO TU AMPARO
film POLACO

Cine España
O B R A

de actualidad y práctica para las escuelas. "Pensamientos Morales y Patrióticos", por doña María Caridad Castedo Diaz. De venta: Librería Cervantes, Antiguo Lombardero. Su precio una peseta.

El enigmático e incommensurable actor

WARNER OALAND

El inolvidable intérprete de CHAN EN LONDRES, EN SHANGAI y EN CHINA, en el emotivo film

El secreto de Chan
HABLADA EN ESPAÑOL
ESTRENO, HOY JUEVES-MODA
en el

TEATRO CIRCULO

PRECIOS REDUCIDOS
A las 5,30 y 10,30: BUTACA, 1 pla.
A las 7,30: BUTACA, 1,25

MAÑANA
El importe íntegro se destinará a la suscripción del aguinaldo del soldado y milicias.

PRONTO
CURRITO DE LA CRUZ - NOBLEZA BATURRA
MORENA CLARA

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo Calefacción central

LIBERTAD, 16, PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes • Especialidad en ondulaciones • Electrofónica permanente • Marcel y el agua • Manicura • Tintes • Positivos y asuntos de belleza en general • Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón • Gran confort e higiene • Seis sillones americanos, etc.

Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 16 primer piso (enfrente de la fondería de Manuel). Teléfono, 180.

Francia ante el avisero catalán

publicamos a continuación un artículo debido a la autorización del eminente crítico francés...

Alrededor de la misma intensidad el drama español. Aunque Madrid caiga, continuará en Cataluña...

Según esto, la cuestión catalana puede revestir dos aspectos. El primero, puede ser que al día siguiente de la toma de Madrid...

A este respecto, sin embargo, la respuesta es clara. Nunca Francia reconocerá la existencia de un Estado; nunca se presentará...

Sin embargo, admitamos que la cuestión de la independencia catalana no se plantee. Pero queda la cuestión de que Cataluña, es Barcelona y Barcelona es el mar...

Joyería FERREIRO Conde Pallares, 5 bis. En esta casa encontrará V. siempre lo más moderno. Absoluta garantía en calidad y precios.

Sección de anuncios breves

Arriendos. SE VENDE la casa de la Avenida de Montero Ríos, núm. 13. OCASION. Se vende una Registradora Nacional y una báscula marca Berkel...

Relato de un inglés que formó en un batallón rojo en Madrid

La serenidad y bravura de las fuerzas de Franco en sus ataques, desconciertan a los rojos. Del batallón en que aquel corrió su loca aventura, apenas quedaron supervivientes...

GRANADA. — Un diario inglés publica una interesante información, que le ha facilitado un joven subdito que ha regresado de Madrid a Londres...

Titula dicha información "Las aventuras de un inglés miliciano de la aviación española", y es la siguiente: Un joven inglés que ha estado tres meses en la defensa de Madrid...

Era el único extranjero que se encontraba en este grupo, pues los demás eran madrileños y catalanes. Prestó servicios en la Ciudad Universitaria...

Los jefes tenían en mí alguna confianza y un día en que las bajas de los oficiales rojos fueron grandes me encontré hecho alférez...

Los que admiráis las glorias del guerrero; los que gustéis de azares y aventuras; los que necesitéis lugar de olvido y redención...

Los que deseáis hacer pronta carrera en la profesión militar; los que soñáis con una España grande y queréis ofrendarle vuestro brazo...

Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos; hermandad sellada con su sangre, en el duro yunque de la guerra...

Podéis llegar a CAPITANES de la LEGION; podéis ingresar en la Guardia civil, Asalto, Carabineros...

ENGANCHES POR LA DURACION DE LA ACTUAL CAMPAÑA. HABERES Legionarios de segunda. CUOTAS. Por tres años 400 pesetas...

Por tres años 400 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar... 200,00. Al segundo año... 100,00. Al tercer año... 100,00.

Por cuatro años 500 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar... 250,00. Al segundo año... 83,33. Al tercer año... 83,33. Al cuarto año... 83,34.

Por cinco años 700 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar... 350,00. Al segundo año... 116,66. Al tercer año... 116,66. Al cuarto año... 116,68.

REENGANCHES. Los que terminados su compromiso de enganche obligatorio en la Legión deseen continuar en sus filas, podrán hacerlo con sujeción a las siguientes bases: Se admite el reenganche por períodos de seis meses...

EL PROGRESO. SE VENDE la casa de la Avenida de Montero Ríos, núm. 13. OCASION. Se vende una Registradora Nacional y una báscula marca Berkel...

Cómo funcionan los llamados Tribunales Populares en Barcelona

Andrés Nin ha tenido que prohibir a los «Jueces» que actúen más de ocho días al mes «para que no se acumbren a condenar a muerte». Además de esos Tribunales, se asesina diariamente a numerosas personas sin necesidad de ningún procedimiento judicial...

PARIS.—En "Le Journal" Armand-Henri Flassch publica un emocionante reportaje sobre la "justicia roja" en Barcelona. Describe el proceso seguido contra el coronel y siete oficiales del regimiento de Infantería de Alcantara número 14...

Custodiados por unos guardias que no tienen de militar más que el muser y como uniforme un brazalete rojo, se instalan los ocho acusados en unas estrechas banquetas. Uniformes deslucidos por cuatro meses de prisión...

Se instalan ante los acusados sus jueces. ¿Jueces? El presidente es un viejo de aspecto aburguesado—un polemista conocido en Barcelona—con el aire amargo de los fracasados...

Esta sala—dice—es una trinchera que hemos tomado al enemigo. Antes venían tres señores magistrados. El Tribunal popular es mejor que ellos y se ha instalado aquí.

Esta sala—dice—es una trinchera que hemos tomado al enemigo. Antes venían tres señores magistrados. El Tribunal popular es mejor que ellos y se ha instalado aquí.

Los que admiráis las glorias del guerrero; los que gustéis de azares y aventuras; los que necesitéis lugar de olvido y redención...

Los que deseáis hacer pronta carrera en la profesión militar; los que soñáis con una España grande y queréis ofrendarle vuestro brazo...

Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos; hermandad sellada con su sangre, en el duro yunque de la guerra...

Podéis llegar a CAPITANES de la LEGION; podéis ingresar en la Guardia civil, Asalto, Carabineros...

ENGANCHES POR LA DURACION DE LA ACTUAL CAMPAÑA. HABERES Legionarios de segunda. CUOTAS. Por tres años 400 pesetas...

Por tres años 400 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar... 200,00. Al segundo año... 100,00. Al tercer año... 100,00.

Por cuatro años 500 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar... 250,00. Al segundo año... 83,33. Al tercer año... 83,33. Al cuarto año... 83,34.

Por cinco años 700 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar... 350,00. Al segundo año... 116,66. Al tercer año... 116,66. Al cuarto año... 116,68.

EL PROGRESO. SE VENDE la casa de la Avenida de Montero Ríos, núm. 13. OCASION. Se vende una Registradora Nacional y una báscula marca Berkel...

La sal ruga: ¡Viva la República! Esta es la Justicia. Cinco tribunales así funcionan. Conocen en las rebeliones, sabotajes, atentados contra la nueva Economía...

Lechería Moderna. Manuel Becerra, 19-Tel. 70. decidido que jueces y acusadores no actúen más de ocho días por mes "para no tomar la costumbre de condenar a muerte"...

CABALLERO. Desea alquilar dormitorio y despacho. Razón esta Administración. Empresa Ribadeo. A partir de hoy queda restablecido el servicio entre Coruña y Lugo con Oviedo, con nuevo horario.

CLASES PARTICULARES. LUIS SOTO MENOR y ANTONIO PÉREZ LÓPEZ. PLAZA DEL CAMPO, 1-1.º

CLÍNICA. T. NUÑEZ CORDERO. Médico cirujano especialista. Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández. Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO. Rayos X, ultravioleta-Diatermia, laboratorio.

Hierros. redondos para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández. Ferreteria Asturiana, Sto. Domingo, 11.

Don Lucas Balsa García HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER A LOS 73 AÑOS DE EDAD confortado con los auxilios espirituales.

VENTA

Número suelto del día, quince céntimos
Atrasado, veinticinco céntimos

En la Diputación

Sesión de la Comisión gestora

Se celebró ayer a las doce, bajo la presidencia del señor don José Pardo y Pardo Montenegro, asistiendo los señores don Angel Carro Crespo, don Edmundo Fernández Vázquez, don Ramón Montenegro Neira y don Ramón Jato Pérez.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, la comisión quedó enterada, acordando expresar su mayor satisfacción, de un oficio del señor alcalde de Boal (Oviedo), participando que aquella Corporación municipal acordó dar el nombre de "Plaza de Galicia" a la que se denominaba de "Galán y García Hernández" como testimonio de impecable agradecimiento y eterno cariño de dicho pueblo a la gloriosa región gallega a quien debe su liberación en estos momentos del resurgir nacional.

Se despacharon tres expedientes relativos al pago de estancias causadas por enfermos pobres en el Hospital municipal de esta ciudad; dos de ingreso en el mismo establecimiento; otro de ingreso en el de San Pablo de Modonido; otro de ingreso también de una demente en el manicomio de Herminas Hospitalarias de Sagrado Corazón de Jesús, de Palencia, y otros dos de ingreso igualmente de dos niños en la Casa de Maternidad y Expositos de Lugo.

Como trámite previo para la devolución de la correspondiente fianza, se acordó abrir el plazo de reclamaciones contra el contratista de las obras de reparación, explanación y firme de los kilómetros 1, 2 y 3 de la carretera provincial "de Villalba a Camposa de Foxo de Penamayor y Rampa a Germade".

Se aprobaron la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones provinciales correspondientes al mes en curso, y las certificaciones número 6 de las obras ejecutadas en el camino provincial de Meira por el Puente de Soutelo, al kilómetro 6 de la carretera de Fonsagrada a Vegadeo, por "Taramundi", trozo primero, y 3 de las obras de reparación, explanación y firme de los kilómetros 1, 2 y 3 de la carretera provincial de "Villalba a Camposa de Foxo de Penamayor y Rampa a Germade".

Así bien fue aprobada la cuenta de cédulas personales para el actual año, expedidas en período voluntario, remitida por el Recaudador de la zona de Ribadeo.

Igual aprobación recayó en tres informes de la Sección de Recaudación, referentes, uno, a que se de cumplimiento al artículo 11 del reglamento de contratación de obras y servicios municipales, en cuanto a las fianzas que se constituyen por los recaudadores de cédulas personales; otro a que se encomiende a la aludida sección la gestión recaudatoria, en tanto no se proveen los cargos de recaudadores de las tres zonas en que está dividida la provincia, y otro, a que se exima de la penalidad del cien por cien que grava la cédula personal en los años de 1935 y 1936 de un contribuyente del Ayuntamiento de Lugo.

Se acordó hacer constar en acta el profundo sentimiento de la corporación por la muerte del heroico teniente coronel, hijo de esta provincia, don Jesús Teijeiro, y tertimularlo así a la viuda y al padre del bravo militar que dió su vida en defensa de la Patria.

Con el despacho de otros asuntos de trámite, se levantó la sesión.

CRONICA JUDICIAL

Lesiones

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por delito de lesiones, instruida en el juzgado de Sarría contra Victorino y Manuel López y López.

El representante del ministerio fiscal solicitó para cada uno de los procesados la pena de un año, y un día de prisión.

Defendieron los letrados señores Ramos y Correa.

También se vió ayer una causa por delito de lesiones instruida en el juzgado de Chantada, contra José Gudeiro Ramos, para quien el fiscal pidió la pena de un año y un día de prisión menor.

Defendió el letrado señor Correa.

En la territorial

Ante la Sala de lo civil de la Audiencia territorial se celebró ayer la vista de un pleito procedente del juzgado de Chantada, propuesto por don Avelino Castro y otro con doña Carmen Pérez, sobre desahucio.

Sanatorio Quirúrgico

DE CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ

MÉDICO FORENSE

DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS

CIRUGÍA — PARTOS — TRAUMATOLOGÍA

TODA CLASE DE OPERACIONES RAYOS X — ELECTROTERAPIA

Teléfono 75 X - San Marcos, 2-1 - LUGO

Gobierno civil de la provincia de Lugo

Donativos

El Sindicato Agrícola Católico, de Castro de Rey, entregó al señor gobernador civil de la provincia, la cantidad de 50 pesetas, con destino a los hospitales de sangre y de dicha Autoridad distribuye así: Hospital nuevo de la Maternidad, 15 pesetas; heridos de Santa María, 15; Hospital de la Cruz Roja, 8; Hospitalillo de las Siervas, 8 y Sanatorio de Alonso Pimentel, 4.

Don Germán Vázquez Rodríguez, contratista de obras de Quiroga, remite 128,35 pesetas, para que sean distribuidas por el señor gobernador a su prudente arbitrio y procedentes del uno por cien de las certificaciones de obra ejecutada, a cuya cantidad se da el siguiente destino: Suscripción Patriótica, 28,35; pesetas; Obreros Parados, 20; Patronato Católico Lucense de Asistencia Social, 20; Cantinas Escolares, 15; heridos Hospital Santa María, 20; Hospital nuevo de la Maternidad, 20 y Hospitalillo de las Siervas, 5.

Don Antonio Díaz Fernández, entregó también 25 pesetas que el señor gobernador distribuye así: Suscripción Patriótica, 10; Obreros Parados, 10 y Patronato Católico Lucense de Asistencia Social, 5.

La maestra y alumnas de la carretera de La Coruña, remiten al señor gobernador, la cantidad de 25 pesetas, que el señor gobernador distribuye así: Suscripción Patriótica, 10 pesetas; Obreros Parados, 5; Patronato Católico, 5 y Cantinas Escolares, 5 pesetas.

El propietario del Hielo Bar, de esta población, don Enrique Sánchez Fernández, entregó al señor gobernador la cantidad de 150 pesetas, para adquisición de cigarras para los heridos del Hospital de Santa María el día de la toma de Madrid por el glorioso Ejército salvador de España.

Don Pedro Menéndez y G. del Busto, notario de esta población, remite al señor gobernador civil, cien pesetas para el aguinaldo del soldado.

Don Antonio Andión, entregó al señor gobernador civil, la cantidad de 400 pesetas con destino a la suscripción pro Paro Obrero

Don Domingo García Doneel, industrial de Nabela, entrega al señor gobernador, 63,90 pesetas, para que dicha Autoridad les dé el destino que crea conveniente haciéndolo en la siguiente forma: Aguinaldo del Soldado, 25; Suscripción Patriótica, 15; Obreros Parados, 10; Patronato Católico, 10 y Siervas (Hospitalillo), 3,90.

De la vida deportiva

El Eiríña a Lugo

El próximo domingo volveremos a tener partido de campeonato en el campo del Polvorín.

La acción, que tantos deseos tiene de ver jugar a nuestros bravos equipos, después de las dos magníficas victorias obtenidas en el campo de Riázar frente a dos temibles adversarios, acudirá en masa a este encuentro, dispuesta a tributar una entusiasta ovación a los que tan alto supieron poner el nombre del Lugo Sporting en la ciudad herculina.

El equipo que se desplazará a nuestra ciudad para contender con nuestro titular, es el Eiríña de Pontevedra.

Los eiríñistas, que según demostraron en sus últimos partidos, lograron un magnífico acoplamiento, vienen a Lugo dispuestos a conquistar los dos puntos a la vez, como desquite del que consiguieron los lucenses en Pontevedra.

Nuestros jugadores, que se dan perfecta cuenta de que no es nada fácil la victoria sobre los pontevedreses, se preparan seriamente para procurar que sea el team de la ciudad de la Peregrina el que rompa en el propio campo del Polvorín la imbatibilidad que han logrado mantener desde el comienzo del torneo.

En días sucesivos nos ocuparemos de este importante partido.

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.

A todos los generosos donantes, envía sus más expresivas gracias el señor Gobernador civil.

Patriótico ofrecimiento

El empresario del Teatro del Círculo de las Artes, don José Fernández, accediendo hace ya días a la sugerencia que le fué hecha por la primera Autoridad civil de la provincia, hace todos los días, para la sesión de las cinco y media de la tarde, un donativo de cincuenta butacas, para los heridos de los Hospitales Militares de esta ciudad.

El Gobernador civil al hacer público este generoso y patriótico rasgo, hace presente su agradecimiento al referido señor Fernández.

De esta manera tienen los heridos hospitalizados en Lugo, todos los días, a su disposición, en los dos teatros, cien butacas que enviadas diariamente al Gobernador civil, éste las distribuye proporcionalmente entre los diferentes hospitales, según el número de heridos que existe en cada uno de aquéllos.

Otro rasgo de generosidad y patriotismo

El jefe de Transportes Militares de esta plaza, remite al señor Gobernador civil, ciento sesenta y dos pesetas, importe de jornales que como conductor de su vehículo le correspondían percibir al vecino de esta población don Gerardo Castro Lamas, el cual patriótica y generosamente pone dicha cantidad a disposición de la primera Autoridad civil de la provincia, para que la destinara a los fines que estimase conveniente, habiéndola distribuido así el señor Gobernador: Suscripción Patriótica, 50 pesetas; Obreros Parados, 50; Patronato Católico Lucense de Asistencia Social, 25; Aguinaldo del Soldado, 25 y heridos del Hospital de Santa María, 12.

Lo que se hace público para general conocimiento y del donante, al cual se complace en enviar públicamente también las más expresivas gracias al señor Gobernador civil.

AVISO

El señor gobernador hace público que debido a la necesidad de ocuparse de múltiples asuntos que reclaman su atención, suspenderá las visitas que pudieran hacerse durante las horas diarias de audiencia a tal efecto señaladas, y no recibirá ninguna como no sean las de las autoridades o algún caso de notoria urgencia. Esto durante los días jueves, viernes y sábado próximos, reanudándose las horas de visita el próximo lunes, y a las acostumbradas.

Suscripción patriótica

Suma anterior, 592,225,40 pesetas.

Por mediación del excelentísimo señor Gobernador civil: Parte proporcional de la cantidad entregada, por la Joyería David, por el tanto por ciento que mensualmente deja para el movimiento nacional patriótico y que corresponde al primer trimestre, 25.

De un donante anónimo, 500.

De la maestra y niños de la escuela de Esperante, 20.

De la función benéfica del Cine España (inauguración), 250.

Del donativo de la señora viuda de Val, 50.

Del ídem de doña Carmen Val de Folgueira, 60.

Del ídem de don Rosendo Revaldería, 25.

Del ídem de doña Castora Peñín, 50.

Del ídem de don Pedro Castiñeira Franco, 5.

Del ídem de don José Yáñez García, de Taboada, 150.

Del ídem de don Emilio Alvarez Cancio, de Taboada, 13.

Del ídem de don Pedro Morandeira Rico, de Begonte, 75.

Del ídem de don Angel Zubizarreta, contratista de obras, por el uno por cien de las certificaciones de obras ejecutadas, 80.

La maestra y niñas de la escuela de Cereza, Paradelá, 20.

Adelaida Figueroa, viuda de Somoza, 100.

El Ayuntamiento de Caurel, entrega de la suscripción abierta en dicho Ayuntamiento cuyas listas se publicarán cuando se reciban, 115,10.

El Ayuntamiento de Foz, (tercer envío). Las listas las hará públicas dicho Ayuntamiento, 1.123 pesetas.

Suma y sigue, 594.896,50 pesetas.

DE QUINTAS

Por la Junta afecta a la Caja de Recluta de esta capital, se acordó celebrar sesiones los días 10, 21 y 28 del actual mes.

En dichas sesiones se procederá a reconocimientos por el vocal médico de dicha Junta, a la recepción de prófugos y se tratarán diversos asuntos de su competencia.

Extracto del «Boletín Oficial»

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo que sigue:

— Circular de la Caja de Recluta referente a asuntos de quintas.

— Edicto de la Jefatura de Obras públicas de esta provincia interesando de los alcaldes de Trasparga, Villalba y Begonte, el envío de una certificación de las obras de reparación de los kilómetros 4 al 16 de la carretera de Villalba a Baamonde, a los efectos de reclamaciones.

— Relación de contribuyentes declarados fallidos por la Tesorería de esta Delegación de Hacienda, por el concepto de transportes.

— Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, referente a los guardianes de prisiones.

— Edictos de varios Ayuntamientos de la provincia relativos a asuntos de trámite.

— Ídem de diferentes juzgados de la provincia.

Patronato de Protección Escolar Lucense

Cantinas y desayunos escolares

Nueva relación de donativos recibidos por este Patronato con destino al sostenimiento de estas Cantinas y desayuno escolares.

Suma anterior, 362,45 pesetas. Un abogado de pobres, 25 pesetas; don Andrés Corral, 10; doña Maurita Pascual, de Ron, maestra de la escuela de niñas de la Beneficencia, 10 pesetas. Total, 422,45 pesetas.

NOTA: Los donativos para el sostenimiento de estas Cantinas y desayuno escolares se reciben en el domicilio del presidente del Patronato, don Germán Alonso Hortas, en el del tesoro del mismo y director del grupo escolar "Quiroga L. Ballesteros", don Manuel López Gutiérrez, o en cualquiera de las escuelas nacionales de esta capital.

Falange Española de las J. O. N. S. de Lugo

El día en que el individuo y el Estado, integrados en una armonía total, vuelven a una armonía total, tengan un sólo fin, un sólo destino, una sola suerte que correr, entonces podrá ser fuerte el Estado sin ser tiránico, por que sólo empleará su fortaleza para el bien y la felicidad de sus súbditos.

José A. Primo de Rivera

Diez punto programático

Repudiamos el sistema capitalista, que se desentendían de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y aglomera a los trabajadores en masas informes, propicias a la miseria, y a la desesperación.

Nuestro sentido espiritual y nacional repudia también el marxismo. Orientaremos el ímpetu de las clases laboriosas, hoy desahucadas por el marxismo, en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado nacional.

Juramento de la Falange

Juro darme siempre al servicio de España.

Juro no tener otro orgullo que el de la Patria y el de la Falange y vivir siempre bajo la Falange con obediencia y alegría, ímpetu y paciencia, gallardía y silencio.

Juro lealtad y sumisión a nuestros jefes, honor a la memoria de nuestros muertos, impecable perseverancia en todas las vicisitudes.

Juro donde quiera que éste, para obedecer o para mandar ser pelo a nuestra jerarquía, del primero al último cargo.

Juro rechazar y dar por no oída toda voz del amigo o enemigo, que pueda debilitar el espíritu de la Falange.

Juro mantener sobre todas las ideas de unidad: Unidad entre las tierras de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España.

Juro vivir en santa hermandad con todos los de la Falange y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia, siempre que me sea invocada esta Santa Hermandad.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Celanova (Orense), contrajeron matrimonio el conocido cortador de sastrería de esta ciudad don Segundo Mesa Pérez con la señorita María Rosa Araujo.

Los novios salieron de viaje por distintas poblaciones, para fijar su residencia en Lugo. Enhorabuena.

LEA VD.

EL PROGRESO

La Región

Un muerto y varios heridos en accidente

LA CORUÑA.—Dicen de Arzua que, cuando se dirigía por la carretera de Santiago un ómnibus que regresaba de Asturias con varios falangistas, volcó el vehículo sin que, por fortuna, ocurriese ninguna desgracia.

Inmediatamente salieron para el lugar del suceso, varios jóvenes de F. E. de esta villa con objeto de prestarles ayuda.

Cuando regresaban de cumplir su cometido, y a un kilómetro del pueblo, tuvieron la desgracia de que volcase la camioneta en que viajaban éstos, a consecuencia de lo cual resultó herido de gravedad el joven Miguel Torres Sánchez, que falleció poco después; además hubo otros heridos menos graves.

El desgraciado suceso produjo hondo pesar, ya que todos eran de familias conocidas y muy queridas en esta villa.

Miguel Torres Sánchez, era un muchacho bueno y sencillo, siempre dispuesto al sacrificio por el bien de sus compañeros a los que nunca regateó su ayuda. Encontró la muerte cara al sol cuando cumplía con su deber.

Nuevo Superior de los PP. Dominicos

LA CORUÑA.—Ha sido nombrado Superior de la residencia de Dominicos de La Coruña el R. P. Elías González Fierro, que ejerció este mismo cargo en Salamanca, de cuyo convento procede.

El P. González Fierro, haciendo honor al título de la esclarecida Orden de Predicadores es un excelente orador sagrado.

Muerte de un obrero

FERROL.—A consecuencia de las gravísimas heridas que se produjo al caer de un andamio, en una obra en construcción en Jubia, falleció en su domicilio la Mourela (Neda) el obrero carpintero José Novo Torres, de cuyo suceso dimos cuenta.

José era de estado casado y de su matrimonio deja una hija llamada Elena, de seis años de edad. Por el Juzgado de Instrucción se dispuso que hoy a las once, practiquen la autopsia al cadáver del desventurado obrero, el médico forense don Benigno Ló-

El aguinaldo para los que luchan

Según nos entera la Prensa, en todo el territorio nacional ocupado por las tropas españolas se organiza el envío de regalos a nuestros heroicos defensores con ocasión de la Nochebuena, y aquí, en nuestra amada ciudad, siempre hidalga y generosa, y en nuestra provincia plébrica de bondad y patriotismo, también aumenta en términos laudables la suscripción abierta. No podía suceder de otro modo tratándose de obsequiar a nuestros soldados y milicias en la fecha conmemorativa del nacimiento de Aquel que por sostener la libertad, la igualdad, y la fraternidad entre los hombres sufrió el honroso martirio de la cruz.

Este año no asistirán a la fiesta los miembros de cada familia que pelean en los distintos frentes por su Dios y por su Patria, contra quienes bucan en la dictadura de clase una nueva esclavitud, en la propiedad colectiva de la miseria general y en la degeneración de la mujer (para ellos, medio de producción como la vaca o la cerda), la destrucción de la familia.

Es tan enorme el servicio que nuestros defensores prestan al país, que éste nunca retribuirá cumplidamente su esfuerzo.

Hay que acordarse de ellos, darse cuenta de lo que sería de nosotros sin su ayuda, corresponder a su abnegación con la nuestra.

Lo menos que podemos hacer mientras disfrutamos de la paz y abrigamos la esperanza de una completa reconquista, es repartir algo de la cena de Nochebuena con nuestros familiares de los campos de batalla contribuyendo con su importe a la suscripción mencionada.

Acordados de que los rojos son los enemigos de España, los que incendian sus edificaciones, destruyen sus objetos de arte, arrasan las cosechas, llevan el oro al extranjero, roban cuanto pueden, violan las mujeres y matan a cuantos no les secundan. Ninguna de las invasiones que aguantó España le produjo tanto daño como la infame campaña marxista.

Hay que honrar a quienes la combaten y dan su sangre y rinden su vida para librarlos de esta peste social que todo lo aniquila, que todo lo envilece.

Hacedlo, pues, llevando nuestros recursos a la suscripción "Pro-aguinaldo".

Guerra sin cuartel

¿Niño de Limberg?

pez de Letona y el municipal del término don Fernando Varela Paz.

En el vuelco de un carro muere una niña de nueve años

FERROL.—A causa del mal estado del camino volcó un carro de bueyes, cerca de la carretera de Larage.

La niña de nueve años, Encarnación Veira Castro, que sentada en la delantera iba guiando el vehículo, quedó debajo de una de las ruedas, sufriendo tan graves heridas en el pecho, que le produjeron la muerte.

Cumplimiento de sentencia

SANTIAGO.—En virtud de sentencia recaída en Consejo de guerra, celebrada recientemente en esta ciudad, han sido pasados esta mañana por las armas en las inmediaciones del Cementerio de Boisaca, los paisanos vecinos de Padrón, Andrés Rey Baltar, Francisco Castaño Otero, José Miñares Gil, Jaime Gaamaña Compara y Antoliano Correa Jaramardo.

Un sello de recargo

ORENSE.—Se puso en circulación un sello de recargo para atenciones de la Beneficencia que se ha declarado obligatorio en toda clase de comercios, en todos los locales donde se hagan consumiciones y en las estaciones dode se despachen billetes.

Atropello de tranvía

PONTEVEDRA.— El tranvía que hace el recorrido entre esta capital y Marín atropelló en la estación de Estribela al vecino de aquel lugar, Angel Martínez Francisco, de treinta y ocho años de edad, causándole erosiones profundas en la cara y nariz y una herida en la oreja derecha. Fué atendido en el cuarto de Socorro de la Cruz Roja.

Boxeador detenido

VIGO.—Fué detenido hoy por la Policía de esta ciudad el boxeador Angel Bamio Silva como presunto autor de una estafa y hurto de 775 pesetas a un camarero llamado Miguel Lorenzo Soto.

Consejos de guerra

Ayer se celebraron en el salón de sesiones de la Diputación provincial los siguientes Consejos de guerra:

Uno a las diez de la mañana, contra Ramón García Miranda, por delito de auxilio a la rebelión, y Mario Miranda Fiolleda y Enrique Magranes Cernuda, éstos por rebelión.

El fiscal solicitó para el primero la pena de quince años de prisión y la de reclusión perpetua para los otros.

Defendió el teniente de Artillería retirado señor García Rosado.

Seguidamente se celebró otro, también por delito de rebelión, contra Ramón Guerrero González, Modesto Rivera Quintana, Angel Varela Teijeiro, José Cao Pardellas, Manuel Guerrero Rivera, para quienes el fiscal solicitó la pena de reclusión perpetua.

La defensa estuvo a cargo del alférez de complemento don Eugenio Pardo.

Finalmente se vió otro contra Tomás García Letamendia, Dolores Fernández, Consuelo García y Clara Valaleso.

El fiscal solicitó para el primero la pena de veinte años de reclusión y la de doce años y un día de prisión para las otras tres procesadas.

De la defensa estuvo encargado el alférez señor Pardo.

Presidió el Tribunal el teniente coronel de la Caja de Recluta don Adolfo Velayos.

Madrinas de guerra

Las solicitan: Los sargentos, Antonio Fernández Rivas, Félix García y Valentín Copa Montero, y los cabos Daniel González Rodríguez y José Núñez Abuján. Regimiento de Zaragoza, batallón del comandante Fidalgo, primera compañía, León.

El cabo Atilano Onega Yáñez, regimiento de Infantería número 29, tercera del segundo batallón, Cuero, en Grado, (Asturias).

El sanitario de la Bandera de Falange de Lugo, Antonio Abuján González, convento de Padres Agustinas, León.

El artillero Ramiro Carballedo, tercera batería de Montaña, sección del capitán Valerio, Oviedo.

Los sargentos José Socito, Serafín Abraira Robledo y los guardias civiles Secundino Pazo Saavedra y Pedro Pazo Saavedra, hospital de la Maternidad, Lugo.

Los cabos Juan Corrido, Otilio Martínez Alvarez y Cesáreo Domínguez Gayoso, y los soldados Andrés Salgado Vázquez, Domingo Luaces Rodríguez, Manuel López Millos, José Barreiro Sando, y Casimiro Domínguez, regimiento de Zaragoza, cuarta del primer batallón, Naves del Marqués (Ávila).

Aguinaldo al Ejército y Milicias

DONATIVOS

Don Edmundo Fernández Vázquez, 25 pesetas; don Alvaro Fernández Rodríguez, 25; don Julián de la Peña, 100; don Eduardo Sanjillano Buidé, 50; don José Herrero Lobelón, 100; don José Herrero Herrero, 15; don Mateo Luna Sal, 50; don Lucio Yáñez, 46,75; don Teodoro M. Fernández, 25; don Eliseo Blanco, 25; don Gregorio Saavedra López, 10; Manuel Crespo y Treles, 200; don Manuel Iglesias y señora, 25; don Manuel Palmero Arribas, 25; don Antonio Macía López, 5; don Ernesto Carón García, 25; don José María y don Manuel Díaz Sanjurjo, 25.

Total recaudado en el día de hoy, 871,75 pesetas.

NECROLOGIA

La familia de la señora doña Carmen Seijas, viuda de López, nos ruega demos las gracias en su nombre, a las personas que se han dignado asistir a la función fúnebre y entierro de dicha señora, actos que tuvieron lugar en esta ciudad, el día 30 del mes de noviembre último.

A la edad de setenta y tres años ha dejado de existir ayer en esta ciudad el señor don Lucas Balsa García.

Era el finado persona bondadosísima y de un trato afable, por lo que se le apreciaba muy de veras.

Hoy se celebrarán los actos de su entierro, que seguramente serán muy concurridos.

Reciban su esposa, hijos y demás familiares, entre los que se encuentra su hijo político, el teniente del regimiento de Zaragoza don Librado Taberno, nuestro sentido pésame.

De la Comandancia militar

SERVICIO DE AUTOMOVILES